Огромная польза простой раскраски. 
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То, что роль раскрасок в развитии ребенка колоссальна, сомнений нет, но давайте попробуем выделить их конкретные преимущества. Итак, с помощью раскрасок: 
Развивается мелкая моторика, которая благотворно влияет на речевой центр; 
Дети учатся правильно держать карандаш и наносить аккуратные маленькие штрихи, все эти навыки помогут в будущем лучше писать буквы, что пригодится в школе; 

Малыши в игровой форме отлично изучают цвета, буквы, геометрические фигуры и цифры и т.д.; 

Развивается память и внимание: картинки помогают запоминать ребенку различные новые предметы и формы, названия которых он пока не знает, но с Вашей помощью скоро пополнит ими свой словарный запас; 

Дети учатся различать и сочетать цвета, а подбирая и комбинируя подходящие цвета, у ребенка формируется чувство вкуса; 

Раскраски стимулируют ребенка познавать закономерности этого огромного мира и способствуют развитию фантазии и воображения: например, девочки могут не просто раскрасить платье принцессы одним цветом, они часто украшают его узорами, а потом еще и придумывают историю для объекта из своих раскрасок; 
Ребенок самовыражается и развивает в себе художественные навыки, ведь каждый ребенок раскрасит свою раскраску по-своему; 

Процесс раскрашивания мелких деталей успокаивает и учит сосредоточению, что может быть полезным не только детям; 

Раскраски также учат детей терпению и усидчивости, а также формируют самодисциплину; 

По тому, как ребенок работает с раскраской уже можно понять врожденный темперамент: кто-то будет торопиться раскрасить как можно больше раскрасок за короткое время, а кто-то будет часами раскрашивать одну ягодку, но будет делать это очень аккуратно; 

Происходит закрепление привычки доводить до конца начатое дело; 

Раскрашивая, ребенок успокаивается, что очень необходимо после активных занятий или игр. 

Творите и развивайтесь!
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