Рекомендации для родителей на тему: «Мир вокруг нас»

Уважаемые родители наших воспитанников!
Период вынужденной домашней самоизоляции в целях сохранения здоровья и жизни детей и взрослых – это возможность провести время всей семьей, пообщаться, научиться и научить друг друга чему-то новому, дружно смастерить поделки и нарисовать рисунки на конкурсы.
Придерживайтесь режима дня для дошкольников, который действует в детском саду. Для ребенка важны полноценный сон, правильное питание, достаточное пребывание на свежем воздухе, обеспечение необходимой двигательной активности. Охраняйте психическое здоровье детей: лимитируйте время нахождения перед телевизором, компьютером, ноутбуком, планшетом, ограждайте девочек и мальчиков от тревожных новостей и страхов. Иногда бывает родители заняты домашним бытом и нет времени для индивидуальной деятельности с ребенком. Возьмите его с собой и предложите разнообразные игры. Для того что бы время прошло интересно и с пользой предлагаем вашему вниманию разнообразные варианты деятельности, которые принесут вам и вашему ребенку пользу, сблизит вас.

Понедельник
1. Музыка
Тема: Игровое упражнение «Угадай, что звучит?»
Задачи: повторить и закрепить с ребёнком название музыкальных инструментов и их звучание.
Наглядный материал: барабан, молоточек, колокольчик, ширма.
Рекомендации к проведению: Взрослый показывает ребёнку игрушечный барабан, колокольчик, молоточек, называет их и просит повторить. Когда малыши запомнят названия предметов, взрослый предлагает послушать, как они звучат: играет на барабане, звенит колокольчиком, стучит по столу молоточком; еще раз называет игрушки. Потом он устанавливает ширму и за ней воспроизводит звучание указанных предметов. “Что звучит?» - спрашивает он детей (ребёнка). Дети отвечают, и взрослый снова звенит колокольчиком, стучит молоточком и т. д. При этом он следит за тем, чтобы дети узнавали звучащий предмет, отчетливо произносили его название.
2. Рисование
Тема: «Вот какие у нас мостики!»
Задачи: Упражнять детей в нетрадиционной технике рисования штампом, приемом отпечатка. Вызвать интерес к рисованию мостика из 3-4 «бревнышек». Развивать чувство формы и ритма. Воспитывать умение радоваться результату, воспитывать самостоятельность.
Необходимые материалы: Листы бумаги светло- зеленого цвета с волнистой полосой синего цвета - «речкой», гуашь коричневого цвета, поролоновый тампон или штамп в форме бревнышка, вырезанный из картофеля (моркови). С одной стороны штампа вставить зубочистку, получается удобная ручка у готового штампа.
Рекомендации к проведению: Штамп прижать к подушечке с краской, а затем – к листу бумаги, должен получиться ровный и чёткий отпечаток.
Вторник
1. Конструирование.
Тема: «Домик для мышонка»
Задачи: Развивать образное мышление, учить создавать различные постройки путем накладывания и скрепления одной детали с другой.
Необходимые материалы: Пластмассовый конструктор.
Рекомендации к проведению: Предложите ребенку построить домик для мышки, старый домик сломала кошка.
2. Физическая культура.
Поиграйте с ребёнком в подвижную игру «Самолёты»
Задачи: упражнять детей в умении бегать, не наталкиваясь друг на друга; выполнять движения по сигналу.
Описание игры: дети становятся на одной стороне комнаты. Взрослый  спрашивает: «К полету готовы?» Дети отвечают. Взрослый  продолжает: «Заводим моторы!». Дети по показу делают вращательные движения руками перед грудью. После сигнала: «Полетели!» разводят руки в стороны и разбегаются по комнате. По сигналу: «На посадку!» играющие возвращаются на исходную позицию.
Среда
1. Развитие речи.
Тема: «Звук (б)».
Задачи: Упражнять детей в отчетливом произнесении согласного звука (б, в правильном воспроизведении звукоподражаний слов и несложных фраз из 2-4 слов, н-р: машина едет и гудит би-би-би (дети повторяют за воспитателем громко, а затем- тихо, т. е машина уехала далеко; барабан звучит бом-бом-бом (дети повторяют – громко, а затем – тихо, т. е. далеко) ; развивать речевое дыхание; формировать умение пользоваться (по подражанию) силой голоса
Рекомендации к проведению: Прочитайте детям стихи и скороговорку.
При чтении выделить звук (б) в словах. Показать карточку со звуком Б. Задаем детям вопросы: машина едет и гудит (как… би-би-би, барабан звучит… бом-бом-бом, барашек блеет… бе-бе-бе. По желанию ребенка заучить скороговорку.
Н. Мельник
Буратино, барабан,
Белка, булка и банан.
- Я играю на трубе
И зовусь я буква "Б"!
Г. Терешкова
БАРАШЕК БЕЛЫЙ на труБе,
С утра играет : «БЕ-БЕ-БЕ»!
Затем резвится, что есть сил!
Как БЫ БЕДЫ не натворил.
Он БЕГАЕТ, БОДАЕТСЯ,
На всех подряд БРОСАЕТСЯ!
Но я БАРАШКА не БОЮСЬ,
Над ним лишь весело смеюсь!
Скороговорка:
Боря-Боренька бычок,
Боря беленький бочок
Боря берегом бежал,
Боря бабочек бодал (Л. Бринева)
2. Физическая культура.
Поиграйте с ребёнком в подвижную игру «Солнышко и дождик»
Задачи: учить детей бегать врассыпную, не наталкиваясь друг на друга, быстро реагировать на сигнал.
Описание игры: Дети сидят на стульях. По сигналу родителя «солнышко» все идут гулять, бегают, играют и т. д. По сигналу «дождик» быстро возвращаются на свои места.
В игре можно использовать зонт, родитель раскрывает его на втором сигнале «дождик». Дети бегут ко взрослому прятаться под зонт.
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1. Чтение художественной литературы.
Тема: «Инсценировка английской народной песенки - потешки "Котауси и Мауси"».
Задачи: Помогать детям играть в хорошо знакомые песенки-потешки; формировать выразительность движений, умение передавать простейшие действия некоторых персонажей, поощрять проявление самостоятельности, активности в игре-инсценировке. Воспитывать желание слушать народные песенки. Развивать умение отвечать на вопросы.
Рекомендации к проведению: Прочитать детям песенку-потешку, задать вопросы по содержанию произведения, н-р: как звали мышку? кота? Какие глаза и зубы были у кота, когда увидел мышку? Подбежал Котауси к Мауси и замахал (чем). Что сказал Котауся Мауси? А как ему ответила мышка. Она убежала? Предложить детям инсценировать песенку: роль кота - взрослый, а мышка - ребенок. Видео ссылка на эту аудиосказку ещё и познакомит детей с известным иллюстратором детских книг В. Сутеевым: https://www.youtube.com/watch?v=TpdMfZFWypA
Котауси и Мауси
Жила-была мышка Мауси
И вдруг увидала Котауси.
У Котауси злые глазауси
И злые-презлые зубауси.
Подбежала Котауси к Мауси
И замахала хвостауси:
«Ах, Мауси, Мауси, Мауси,
Подойди ко мне, милая Мауси,
Я спою тебе песенку, Мауси,
Чудесную песенку, Мауси!»
Но ответила умная Мауси:
«Ты меня не обманешь, Котауси!
Вижу злые твои глазауси
И злые-презлые зубауси!»
Так ответила умная Мауси —
И скорее бегом от Котауси.
2. Музыка.
Рекомендации к проведению: повторить и закрепить с ребенком слова песенки «Солнышко».
1. Светит нам в окошко
Ля – ля – ля, ля - ля – ля
Ласковое солнышко
Ля – ля – ля, ля - ля – ля
2. Разгулялись детушки
Ля – ля – ля, ля - ля – ля
Разгулялись малые
Ля – ля – ля, ля - ля – ля
3. Все запели песенку
Ля – ля – ля, ля - ля – ля
Песенку веселую
Ля – ля – ля, ля - ля – ля
Пятница 17.04.20г.
1. Лепка.
Тема: «Весеннее солнышко»
Необходимые материалы: альбомный лист с изображением жёлтого круга, пластилин жёлтого цвета.
Рекомендации к проведению: закрепить умение раскатывать палочки из пластилина прямыми движениями рук, прикрепляя их на картонную основу.
2. Физическая культура
Поиграйте с ребёнком в подвижную игру «Птички в гнездышках»
Задачи: Учить бегать в разных направлениях и возвращаться только по сигналу, ориентироваться в пространстве.
Описание игры: С одной стороны комнаты свободно раскладывают обручи по количеству детей. Каждый ребенок стоит в своем обруче - это гнездышко, в нем живет птичка. По сигналу, птички вылетают из гнезд и разлетаются по всей комнате. Воспитатель кормит птиц то в одном, то в другом конце комнаты: дети присаживаются на корточки, ударяя кончиками пальцев по коленям - клюют корм. «Полетели птички в гнезда!»-говорит воспитатель, дети бегут к обручам и становятся в любой свободный обруч.
Милые и нежно-поучительные советские мультфильмы ненавязчиво научат правилам поведения, доброте и отзывчивости: https://www.youtube.com/watch?v=UswIqdQqSf4&t=1689s

Полезные советы для родителей во время карантина

Самое важное – соблюдайте режим дня.
Правильный, соответствующий возрастным возможностям ребенка режим укрепляет здоровье, обеспечивает работоспособность, успешное осуществление разнообразной деятельности, предохраняет от переутомления. Режим, используемый в детском саду, соответствует возрастным особенностям детей, поэтому мы рекомендуем придерживаться его и дома.
• Обязательно обратите внимание на питание ребенка, оно должно быть полноценным, каждый прием пищи должен соответствовать определенному времени в распорядке дня, чтобы малыш не ощущал дискомфорта от чувства голода.
• Также немаловажен своевременный сон. Детям в возрасте 2-3 лет необходимо снимать усталость два раза в сутки, поэтому не исключайте дневного сна из распорядка. Малыш будет чувствовать себя отдохнувшим, а для вас появится свободное время.
• Свежий воздух. Ни для кого не секрет, что свежий воздух необходим детям для хорошего самочувствия. Обязательно проветривайте помещение, в котором находитесь, как можно чаще. Если у вас есть возможность, устройте выезд на дачу.
• Очень важна для полноценного развития ребенка и физическая активность. Без необходимого выброса энергии ребенок может становиться напряженным и даже агрессивным, нарушается сон и аппетит, поэтому педагоги и психологи всегда советуют родителям уделять внимание не только развивающим, но и подвижным играм.
1. Придумайте веселый способ научить ребенка правильным привычкам, чтобы дать ему чувство контроля. Например, вы можете превратить мытье рук в игру. «Вокруг вирусы, поэтому нам нужно быть внимательными и осторожными. Мы сейчас помоем руки, а после я расскажу тебе, как мы еще сможем победить вирус».
2. Уделяйте время собственным делам и полноценному отдыху.
3. Выделите личное пространство для каждого члена семьи. В этом нуждаются и дети, и взрослые.
4. Привлекайте детей к помощи по дому. Чем младше ребенок, тем больше ему нравится помогать родителям в домашних делах. Он отлично помогает пылесосить, мыть пол, стирать и т. д.
5. Признайте, что в замкнутом пространстве конфликты неизбежны, поэтому научитесь правильно ссориться. Помните, что правота не так важна, как взаимоуважение в семье.
6. Проводите время вместе. Не утыкайтесь в телефон, общайтесь друг с другом или занимайтесь тем, что всем нравится. Это только укрепит ваши отношения. 
Настольные игры, творчество, спорт, совместное чтение или просмотр мультфильмов с обсуждением способствуют развитию умственных способностей детей, а также подарят заряд настроения всем членам семьи.
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